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Reggel 7 órakor 30 túratárssal indultunk a Vértes felé. 
Utunk első megállóhelye Biatorbágy volt, ahol a busszal megközelítettük az északi viaduktot 
és átsétáltunk rajta. A viadukt két különálló, egyvágányú hídszerkezetből áll, ezek a Füzes-
patak völgyét hidalják át 120–140 méter szélességben és 20–25 méter magasságban. 
A viadukton a vasúti közlekedés az 1970-es évek végén szűnt meg, mikor a Budapest-Bécs 
vasútvonalon nyomvonal-korrekciót végeztek, a magasabb utazási sebesség elérése céljából.  
A viadukt pár éve látogatható szabadon, előtte több évtizedig le volt zárva, lebontása is 
felmerült, de ezt szerencsére elkerülte. 
 

 
 
A kis felpezsdítő séta után folytattuk utunkat Felcsútra. Felcsúton vezetéssel jártuk be a 
Puskás Akadémiát.  
Először a kollégiumi épületet, majd magát a stadiont ismerhettük meg. Útközben megálltunk 
Puskás Ferenc szobra előtt is. Az akadémia központi épülete eredetileg egy nemesi kúria volt, 
ma itt találhatóak a hálóhelyiségek, a közös használatú terek, étkező és kápolna. A belső teret 
Makovecz Imre DLA, Kossuth- és Ybl-díjas építész tervei alapján díszítették, összhangban az 
általa tervezett stadion épületével.  
Az épület mellet vezetőnk mesélt a szigorú oktatási módszerekről és betekintést nyújtott a 
kollégisták életébe is.  
A körút utolsó állomása a stadion épületében lévő múzeum megtekintése, ahol kiállításra 
került Puskás Ferenc eredeti meze, melyet a legendás mérkőzésen viselt. A kiállításon helyet 
kaptak az aranycsapatról és Puskás Ferencről szóló újságcikkek mellett nemzetközi 
mérkőzéseken szerzett eredeti érmei is. 
 

 
 
A stadiontól egy pár száz méter séta után értük el Magyarország legfiatalabb kisvasútját.  
A Puskás Akadémia és Alcsút között közlekedő kisvasúton hagyományos kályhákkal ellátott 



kocsik közlekednek, amely a reggeli csípős időben nagyon kellemes utazást biztosított 
számunkra.  
A kisvasút az eredetileg 1979 után megszűnt Bicske-Székesfehérvár vasútvonal nyomvonalán 
halad, némi korrekcióval. Gördülőállománya a 2009-ben megszűntetett Nyírvidéki kisvasútról 
került Felcsútra. A kisvasutat 2016. április 30-án adták át. 
 

 
 
Az Alcsúti Arborétumban már vártak minket, szakvezetőnk közel másfél órás séta keretében 
mutatta be az arborétumot, ismertette a környék történetét és mutatta be az egykori kastély 
maradványait.  
A séta első állomása az egykori mosóház mellett volt, ahol ízelítőt kaphattunk a nemesi család 
cselédeinek életéből és a korábban létezett technikai megoldásokról. A nemesi kastélyból 
egyedül a templom maradt meg, ugyanakkor a belső berendezése a második világháború 
végén megsemmisült. A templombelsőben ma látható díszítések a mai modern korban –
filmforgatások alkalmával - kerültek elhelyezésre.  
Sétánk során érintettük József Nádor gyerekei és felessége számára épített kerti pavilonokat 
és körbesétáltuk az egykori csónakázó tavat. A tó szomszédságában a kastély megmaradt falai 
még mindig mutatják az egykori épület hatalmas méreteit. Érintettük a hatalmasra nőtt tujákat 
és séta utolsó megállóhelyén az ősplatánt, mely többek között a Margitszigeti platánfák őse.  
 

 



 
 

Az arborétum megtekintése után egy rövid pihenőt tartottunk Csákváron, ahol süteményt és 
kávét fogyasztottunk. A kávészünet után folytattunk utunkat Gántra.  
Gánton a Balás Jenő Bauxitbányászati Kiállítás megtekintése következett. 
A kialakított mesterséges bánya bejárata előtt különböző csillék, mozdonyok találhatóak. A 
bánya első helyiségében a magyar bauxitbányászat kialakulását, történetét lehet megtekinteni. 
A második és harmadik teremben szerszámok, eszközök kerültek elhelyezésre, szemléltetve a 
bányászat különböző tevékenységeit, hűen bemutatva a körülményeket. 
 

 
 

A bányászati kiállítás közvetlen szomszédjában a Bagoly hegy oldalában tanösvényt 
alakítottak ki az egykori külszíni bauxitbánya területén. A föld vörös színe révén a környezet, 
olyan, mintha a Marson sétálnánk. A bányagödör az eredeti felszínhez képest több mint 25 
méter mélységben helyezkedik el az egykori hegy gyomrában. Az érc előfordulásához 
igazodva a fejtést teraszosan végezték, így a bányagödör nem sík, hanem eltérő mélységű 
szintekből áll. 
A természet szépen lassan visszafoglalja a területet, a vörös dombok között zöld foltokban 
bokrok és kisebb fák nőnek. 



 
 
A bánya megtekintése után csapatunk a nap élményeivel telve indult hazafele.  
 
Ez a szép út a VI. Kerület Terézvárosi Önkormányzat támogatásával valósult meg, melyet 
tagjaink nevében ezúton is köszönünk.  
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